

## 身残志坚勇当脱贫致富带头人

## 汪先林的别样人生

汪先林1岁父母离异,母亲改嫁他村,年幼的汪先林身患疾病,左腿落下了终身残疾。十四岁时,父亲患病去世,他只得辍学。他虽然是个孤儿还有些残疾,但是他身残志坚,是脱贫致富的带头人,是残疾朋友的领头雁。

□ 王建军 陈卫东  
记者 李渊

在望江县太慈镇,人们提起身材瘦弱的汪先林都会竖起大拇指,纷纷夸赞,“他虽然是个孤儿还有些残疾,但是他身残志坚,是脱贫致富的带头人,是残疾朋友的领头雁”。

## 油漆徒工,开启创业新篇章

汪先林出生于1978年,1岁的时候父母离异,母亲改嫁他村,年幼的汪先林身患疾病,在诊治过程中导致其左腿

落下了终身残疾。在他十四岁时,父亲患病去世,他只得辍学,依靠年迈的爷爷、奶奶,在左邻右舍、百户人家解囊帮助下生活。

自幼经历风雨的汪先林格外懂事、好强,从他辍学开始,他就立志独立。1992年,年仅十五岁的他就做起了油漆学徒工。两年后,汪先林出师了,靠着出色的手艺、诚恳的服务赢得了良好的口碑,有了近2万元积蓄。

2000年,汪先林在做家具油漆工,发现做家具生意有很好的利润。他果断转行,拿

出全部积蓄和亲戚借款共3万元,在太慈镇集镇租了3间店面房,开起了家具售卖店。

然而,生意并非像他想象的那样,短短一年时间内他却亏损了2万元。原来,在汪先林进货的时候,一些供应商见他年轻又有些残疾,发货时将一些次品货夹杂其中。他发现这一情况后,主动调低家具价格,承担客户的部分损失,赢得了广大客户的一致赞许。

随后,汪先林立即调整思路,严把家具进货质量关,大力拓展家具销售渠道,做到薄利多销,一举扭转了被动局面,第二年家具销售实现了盈利2万元。

## 经营家具,掀开奋斗新历程

从小就深受关照的汪先林始终有一个愿望,他在自身致富的同时,要带动更多的人脱贫致富奔小康,以感

恩回报社会。

随着家具生意日益做大,汪先林发现了新的商机,做家具厂实现产供销一条龙。于是2004年,他投资百万元,在太慈镇集镇创办了该镇第一家,也是唯一的一家家具厂——鑫林家具厂。

汪先林日夜操劳,凭着一股坚忍不拔的精神和诚实守信的决心,他的生意日渐红火,家具厂逐步走上了良性发展的快车道,实现了家具产供销一条龙。

2015年,汪先林在商标局成功注册“鑫林”牌系列家具商标。截至2016年12月,年产各类实木民用家具和实木办公用具2000多套,年产值达500万元,产品深受用户好评,远销江西彭泽、湖北黄梅等地。

2017年5月,家具厂升级为安徽鑫林家具有限公司,占地面积4000平米,集家具研发、设计、制造、销售为一体,

拥有材料加工、木工车间、油漆车间等和销售批发中心两处。家具公司带动了木材收购、家具批发等产业的发展,吸引周边近百人从事木材收集、粗加工,人均年增加收入万元以上;公司年均长期用工20余人,其中残疾工人5人,人均年收入达4万元以上。

与此同时,从2015年6月起,汪先林依托家具公司,积极拓展农业种植项目,注册成立了“望江县雀山家庭农场”,开辟绿茶茶场100亩、花卉基地40亩。安置周边农民工600多人,其中残疾人100余人,人均年增收3000元;带动10余户家庭发展茶叶、花卉生产,成功踏上致富路,其中残疾人家3户。

2017年至今,汪先林积极响应县委脱贫攻坚号召,采取公司加农户的方法,带动了12户贫困户发展经济或享受合作社股息分红,实现共同致富。

我省10个村落列入中央财政支持名单  
岳西县马元村上榜

本报讯(记者 王虎)日前,国家住房城乡建设部印发《关于公布2018年列入中央财政支持范围中国传统村落名单的通知》,同意北京市门头沟区王平镇东石古岩村等444个中国传统村落技术文件备案并列入2018年第一批中央财政支持范围。其中,安徽省有10个村落上榜,我市岳西县黄尾镇马元村上榜。

5月16日,记者从岳西县委宣传部获悉,2016年11月,岳西县黄尾镇马元村入围第四批中国传统村落。据了解,马元村是真正散发着泥土气息的乡村,该村没有一座现代建筑,除了用电设施,几乎没有现代元素;该村

完整、系统、纯粹地保留了半个多世纪以前的村庄风貌和生活方式。漫步田野,放眼望去,夕阳、次原始森林、竹园、梯田、茶园、农舍、石板路、木桥、水车、耕牛、水筒等,真是古树高屋,斜阳西边山;又仿佛画家笔下古代隐士的山居图。走进农家小院,次第入目的,每一个物件都能唤醒尘封的记忆和对农耕文明的怀念。

据悉,列入中央财政支持范围的中国传统村落在传统建筑和历史遗迹保护性修缮、防灾减灾设施建设、环境综合整治,以及污水垃圾处理等基础设施等方面给予专项资金支持。



为切实抓好小麦赤霉病防治工作,力保午季作物丰产丰收,连日来,怀宁县组织农技人员深入田间地头,调查小麦赤霉病的田间菌源量和发生发展情况,指导种植大户实施对症用药防治。图为植保专家在金拱镇白莲圩现场“开方抓药”。  
钱续坤 张虎 摄

我市监督检查定量包装商品  
净含量及标注

本报讯(杨基福 见习记者 徐志远)为加强定量包装商品计量监督管理,打击在定量包装商品净含量上弄虚作假、欺诈消费者的不法行为,切实维护广大消费者的合法权益。5月14日,记者从市工商质监局了解到,5月至9月,市工商质监局将在全市范围内开展定量包装商品净含量专项检查工作。

据了解,此次检查的对象为全市生产企业和流通领域定量包装商品,重点抽查食品、化

品、农资、化肥、农药、日化、建材和电线电缆等,抽查批次量为200组。在每个企业抽取的样品不超过5组,检查检验费用由工商质监局承担,不向企业收取任何费用。

检查内容主要是定量包装商品净含量及标注。由市局计量科负责专项检查的牵头组织工作,市计量所作为承检机构负责定量包装商品的抽样和检验工作,各县(市)区局负责定量包装商品的抽样配合和计量违法行为的查处。

## 居民厨房着火

## 民警及时拎出液化气罐

本报讯(程凯 方丽 卢向波)5月12日上午9时许,桐城市新渡镇土桥村一户居民厨房着火。接到报警后,桐城市公安局新渡派出所值班民警及辅警消防队员迅速赶赴现场扑救。

民警到达现场发现房屋是砖木结构,起火处系厨房灶台处干柴燃烧,没有人员被困,

但厨房内有一只连在灶台的液化气罐,随时有燃烧爆炸危险。处警民警立即疏导附近群众撤离,用锄头击打侧面紧锁的门,打开一个出口进行排烟,新渡派出所辅警李红斌用水管对准液化气罐喷射降温,并不顾个人安危,将液化气罐拎出,民警和周边群众一起用水桶提水灭火。经过半个多小

时的努力,明火被扑灭,除该厨房外,其他建筑无损失。

据随后赶回家的户主阮某介绍,其早饭后外出,接到隔壁邻居电话通知后才返回家中。因阮某是一位七十多岁老奶奶,单独居住,民警也提醒老人今后注意家中干柴不要堆放在容易着火的地方,注意家中用火用电安全。